

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 3 (460)

9 января 1941 года

Четверг

ОЗНАМЕНУЕМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ
ВКП(б) НОВЫМИ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в сельском хозяйстве УССР, на основе решений XVIII съезда ВКП(б), за годы третьей сталинской пятилетки достигнуты значительные успехи в организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, развитии и укреплении общественной собственности колхозов, подъеме урожайности, развитии колхозных животноводческих ферм, создании общественных фондов и общем повышении материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Имеются серьезные успехи в деле дальнейшего укрепления колхозной дисциплины, повысились производительность труда в колхозах.

В результате выполнения постановлений ЦК ВКП(б) и СНК ССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в колхозах УССР в 1940 году, в сравнении с 1938-м, первым годом третьей пятилетки, урожайность зерновых культур повысилась на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц., значительно возросла урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы на колхозных фермах выросло поголовье крупного рогатого скота на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Свыше 94 проц., колхозов УССР имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Опыт работы колхозов показал, что эти хозяйствственные успехи особенно значительны в тех колхозах, которые правильно организовали труд колхозников в бригадах, звеньях и животноводческих фермах и повысили качество сельскохозяйственных работ.

Орденоносный колхоз им. Петровского района, Запорожской области в 1940 году с площади 3.620 га всех зерновых культур получил урожай по 19 центнеров с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Беличенко) получила урожай всех зерновых культур с площади 200 га по 21,7 центнеров.

Колхоз им. Кирова, Нежинского района, Черниговской области с площади 586 га всех зерновых культур получил урожай по 18,14 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Лушник) с площади 79 га получила урожай 20,4 центнера с га.

Колхоз «Нове життя», Хороль-

ского района, Полтавской области в 1940 году собрал урожай зерновой пшеницы в среднем по колхозу по 19,4 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Олейниченко) собрала урожай по 34,7 центнера с га.

Колхоз «Нове життя», Гадячского района, Полтавской области с площади 66 га ржи получил урожай по 31 центнеру с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Найда) с площади 11 га получила урожай по 50,4 центнера с га.

Колхоз «Тракторобуд», Кагарлыкского района, Киевской области с площади 135 га ячменя получил урожай по 28 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Тесленко) с площади 29 га получила урожай по 30 центнеров.

Колхоз им. Петровского, Тальновского района, Киевской области с площади 74 га овса получил урожай по 28 центнеров. Бригада этого колхоза (бригадир Халупа) с площади 14 га получила урожай по 29 центнеров.

На основе социалистического соревнования в колхозах в производственных бригадах возникли звенья высоких урожаев свеклы, льна, конопли, хлопка, картофеля, проса, кукурузы, подсолнуха и ряда других пропашных культур.

Организация в бригадах звеньев по сахарной свекле и другим пропашным культурам имела огромное значение в повышении урожайности этих культур.

В колхозе им. Ленина, Джулинского района, Винницкой области в 1940 году собрано проса по 48 центнеров, кукурузы — 42 центнера и сахарной свеклы — 302 центнера с гектара, а передовое звено этого колхоза — 61 центнер, кукурузы — 51 центнер, сахарной свеклы — 347 центнеров с гектара.

В колхозе им. Петровского Радомышльского района, Житомирской области собрано картофеля по 225 центнеров с гектара, а лучшее звено этого колхоза — 61 центнер, кукурузы — 51 центнер, сахарной свеклы — 347 центнеров с гектара.

В колхозе им. Первое Травня, Черниговского района, Житомирской области звеньевая Надежда Заглада получила в 1939 году по 33 центнера волокна льна с одного гектара.

Звеньевая колхоза им. Петровского, Емельчинского района, Житомирской области Саух Ефросинья в 1940 году собрала по 39,06 центнера волокна льна с гектара.

Высокой урожайности добились передовые звенья и по количеству, маюрок, табака, кокса, сахара и ряду других культур.

За последние годы значительных успехов достигли передовые колхозы и в отрасли животноводства по поднятию его продуктивности.

Особенно больших успехов достигли те колхозы, которые правильно применили организацию труда на животноводческих фермах.

Дояр колхоза «Червона заря», Лебединского района, Сумской области орденоносец Хубт И. Т. за 10 месяцев 1940 года надоил по 6.387 литров молока на каждую фуражную корову по заданный за ним группе коров.

Доярка колхоза им. М. Коцюбинского, Харьковского района, Харьковской области Надочий Е. Ф. за 10 месяцев 1940 года надоила по 4.300 литров молока в среднем на 1 фуражную корову.

Свиноводческой фермой колхоза «Нове життя» Б. Янисольского района, Стальнской области (зав. фермой Шовкученко В. Т.) за 10 месяцев 1940 года получено по 21,8 деловых просмотров на каждую свиноматку и откармлено 135 свиней, средним весом по 111 кгр. или по 10 центнеров на каждые 100 га земельной площади колхоза.

Свиноварка колхоза «Комунар», Мариупольского района, Сталинской области Нежинская К. А. в 1940 году откармлила 28 голов свиней средним живым весом по 165 кгр.

Чабан колхоза «Труд», Перешипинского района, Днепропетровской области Коваленко Ф. З. в 1940 г. получил от 224 овцематок 457 ягнят или на каждые 100 овцематок — по 204 ягненка.

Достижения передовых бригад, колхозов и районов свидетельствуют, что своевременным и правильным выполнением агротехнических и зоотехнических мероприятий, доступных всем колхозам, каждый колхоз, каждая бригада, звено и ферма может получить высокую урожайность, повысить продуктивность животноводства, что значительно увеличит доходность колхоза и оплату труда колхозников.

Однако, несмотря на значительные достижения передовых колхозов, бригад и звеньев в получении высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, их опыт не получил еще достаточно широкого распространения.

В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, ко-

торые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи.

В результате более широкого применения в колхозном производстве опыта передовиков сельского хозяйства урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства в целом по областям и республике может быть поднята намного выше.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают, что одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства.

Существующем порядке оплаты труда колхозников распределение результатов хозяйственного года в колхозах производится только по количеству выработанных трудодней, без учета качества работы, полученной бригадой или звеном урожайности и достигнутой продуктивности животноводства.

При оплате труда в колхозах без учета качества результатов работы передовые, честно работающие колхозники, получающие высокие урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, а также колхозники, имеющие высокие показатели по продуктивности животноводства, ставятся в невыгодные условия по отношению к колхозникам, плохо работающим, получающим низкие урожаи.

Колхозники бригад и звеньев, выполняющие своевременно и высококачественно полевые работы и в результате получающие высокие урожаи, нередко получают одинаковую или даже меньшую оплату труда в сравнении с колхозниками бригад и звеньев одного и того же колхоза, которые, несмотря на большую затрату труда на обработку полей, получают более низкие урожаи. Это является результатом плохого и несвоевременного проведения полевых работ.

В колхозе «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с га, при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с га при затрате 350 трудодней. Вследствие одинаковой оплаты труда передовых колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

При этом порядке в колхозах будет ликвидирована существующая несправедливость в оплате труда передовых колхозников, так как одновременно с учетом количества выработанных трудодней будет учитываться и качественная сторона

области звено колхозники Зонченко Е., получившему в 1940 году 7 центнеров маюрок с площадью 0,20 гектара, было начислено 39 трудодней и звено колхозницы Карнаух У. за урожай маюрок в 1,43 центнера с такой же площади — 40 трудодней. В результате одинаковой оплаты трудодня звено Зонченко Е., собравшее почти в 5 раз больший урожай, получает на трудодни зерна и других продуктов честье, чем звено Карнаух У.

Подобные факты имеют место и в оплате труда колхозников, работающих на животноводческих фермах.

Эта несправедливость в оплате труда передовых колхозников имеет место потому, что оплата труда проводится только по выработанному количеству трудодней без учета качественной стороны труда, без учета кочечного результата труда — урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Такой порядок уравнительной оплаты труда в колхозах не отпирает колхозников к применению передовой практики и достижений агрономической и зоотехнической науки, к получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства.

Уравнительная оплата труда колхозников (независимо от результатов получаемого звеном или бригадой урожая) является серьезным препятствием к дальнейшему росту производительности труда в колхозах и повышению материальной заинтересованности колхозников в увеличении урожайности культур и продуктивности животноводства.

Вследствие этого имеющиеся в колхозах большие возможности повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и роста продуктивности животноводства используются недостаточно.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым к оплате труда в колхозах по выработанным трудодням ввести в колхозах УССР дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

При этом порядке в колхозах будет ликвидирована существующая несправедливость в оплате труда передовых колхозников, так как одновременно с учетом количества выработанных трудодней будет учитываться и качественная сторона

(Продолжение см. на 2 стр.)

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало смотрите на 1 странице).

работы, будет учитываться получаемая урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Этот порядок оплаты труда создает новые стимулы поднятия производительности труда в колхозах, повысит материальную заинтересованность колхозников в увеличении продукции всех видов сельского хозяйства, что правильно будет сочетать интересы государства, колхоза и колхозников.

В целях всемерного повышения урожайности и поднятия продуктивности животноводства, дальнейшего увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения все возрастающих потребностей колхозников и всех трудящихся Советского Союза, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригадам зеньев дополнительно, сверх установленной оплаты труда, натурали или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, собранных звенем, перевыполнившие план урожайности рапса и льна-кудряша на закрепленной за бригадами площади посева, получают третью часть семян, собранных сверх установленного для звена и бригады урожая по этим культурам.

По клещевине. Выдавать колхозникам звена, перевыполнившим план урожайности клещевины на закрепленной за звеном площади посева, доначислительную оплату натурали в размере половины зерна, причитающегося колхозу от государства за семена клещевины, собранные звеном сверх плана.

По сахарной свекле. За каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посевов, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. средней стоимости по колхозу (оплата заводом) одного центнера свеклы, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана сахара-ном заводу.

По хлопку. За каждый центнер хлопка, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посева, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. от средней стоимости по колхозу (оплата Заготхлопкоцентром) одного центнера хлопка, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана контрактации.

По льну-долгунцу, средне-русской и южной конопле. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности льна-долгунца или средне-русской и южной конопли на закрепленной за звеном площади посева, получают третью часть урожая волокна и семян, собранных сверх установленного для каждого звена плана.

Колхозники звеньев семено-водческих колхозов, перевыполнивших план урожайности семян льна-долгунца или конопли, получают четвертую часть зерна, собранного бригадой сверх установленного для нее планового

планового плана, получают дополнительную оплату деньгами в размере третьей части суммы, поступившей колхозу за сданные государству семена сверх плана.

По картофелю и овощным культурам. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощных культур — капусты, помидор, огурцов, столовой свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звенами площади посева, получают пятую часть урожая картофеля и перечисленных овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана.

По нормовым культурам. Колхозники каждой бригады, перевыполнившие план урожайности многолетних и однолетних трав, естественных сенокосов, кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, получают

третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

За каждый центнер семян клевера, люцерны, эспарцета, сданный государству по государственным закупкам сверх плановой урожайности, полученной на закрепленной за бригадами площади, выдавать третью часть средней стоимости по колхозу одного центнера семян, включая сюда основную плату и премии-надбавки, а также третью часть хлеба, полученных колхозом от заготовителей за эти семена.

4. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на животноводческих фермах, за перевыполнение плановых заданий по удою, выращиванию молодняка, откорму, настригу шерсти и других показателей продуктивности животноводства:

На фермах крупного рогатого скота

Доярке-снотнице, добившейся перевыполнение плана удоя молока по закрепленной группе коров, выдавать 15 проц. молока, наденного ею сверх установленного плана.

Снотнику-пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслеживаемой группе коров, выдавать 5 проц. молока, полученного сверх установленного плана.

Доярне-снотнице за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, наличных на начало года от закрепленной за ней группы, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15—20-дневном возрасте выдавать 75 литров молока.

Доярне-снотнице за выращивание и сохранение до 6-месячного возраста всех телят от закрепленной группы коров и нетелей и перевыполнение плана по среднесуточному их привесу выдавать по 5 литров молока за каждые 10 килограммов привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Телятнице за полное сохранение всех полученных на выращивание телят до 6-месячного возраста и перевыполнение плана среднесуточного привеса по закрепленной группе телят в количестве 20—25 голов выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Снотнику по выращиванию телят от 6-месячного возраста до 1 года за полное сохранение телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса

веса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Снотнику по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 до 2 лет в количестве 30—50 голов за полное сохранение молодняка и перевыполнение среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам, работающим в животноводческих бригадах по откорму и нагулу крупного рогатого скота, добившимся за 3-месячный период откорма или нагула по взрослому скоту более 15 проц. привеса и по молодняку более 25 проц. от первоначального их веса, выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Бригадиру или заведующему фермой с одной бригадой за перевыполнение плана по ферме плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 90 голов на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, выдавать натурой 3 проц. молока, наденного сверх установленного плана.

Заведующему фермой с двумя и большим количеством бригад за перевыполнение плана по ферме плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 90 голов на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, выдавать натурой 3 проц. молока, наденного сверх установленного плана.

На свиноводческих фермах

Свинарам за перевыполнение плана выращивания по-росят до 2-месячного возраста по закрепленной группе свиноматок выдавать каждого пятыго поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам свиноводческих бригад за перевыполнение плана откорма свиней и среднего их живого веса выдавать 15 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 кг. привеса, полученного сверх плана от всего количества откормленных свиней.

Бригадиру или заведующему фермой за перевыполнение плана откорма свиней, а также за выполнение плана выращивания поросят по всей ферме выдавать по 4 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх плана от всего количества откормленных свиней.

Кроме того, бригадиру или заведующему фермой, за которым непосредственно закреплена группа свиноматок для выращивания пороссят, а также свиней для откорма, дополнительно выдается оплата за перевыполнение плана по закрепленной группе на условиях, установленных для колхозников свиноводческой бригады.

На овцеводческих фермах

Чабанам овцеводческих бригад за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленной отары овец выдавать по усмотрению правления колхозов 10 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания ягнят чабанам выдавать деньгами среднюю стоимость 1 смущика или натурой одну овчину за каждые 3 ягненка, выращенных сверх плана, с учетом ягнят, предназначенных на смущки (в соответствии с планом).

Заведующему овцеводческой фермой, с двумя и большим количеством бригад, за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по усмотрению правления колхоза 2 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана по всей ферме.

Птицеводческой бригаде — колхозникам бригады за перевыполнение плана яичности птицы выдавать 15 проц. яиц, полученных сверх плана, и половину молодняка, выращенного сверх установленного плана по птицепоголовью, закрепленному за бригадой.

Пасечникам за перевыполнение плана медооборота при выполнении плана получения воска и количества ичелосемей выдавать 15 проц. меда, полученного сверх плана.

Колхозникам иролиководческой фермы за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана;

за перевыполнение плана продажи шкурок кролей первым сортом выдавать деньгами 15 проц. стоимости шкурок, сданных первым сортом сверх плана;

за перевыполнение плана продажи пуха ангорских кролей выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

(Продолжение см. на 3 стр.)

**ЧОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ
ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА
ССР**

**Комиссаров Союза ССР и Центрального
комитета ВКП(б)**

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 апреля 1940 г. «Об оплате председателей колхозов в вос точных районах ССР».

«1. Начислять председателям колхозов трудодни за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной пло щади в колхозе (включая огорода, сады и ягодники) до 100 га — 45 трудодней; от 101 до 300 — 50 трудодней; от 301 до 500 — 55 трудодней; от 501 до 700 — 60 трудодней; от 701 до 1.000 — 70 трудодней; от 1.001 до 1.500 — 80 трудодней и выше 1.500 — 90 трудодней в месяц.

2. Выдавать председателям колхозов ежемесячно денежную доплату в размерах: при общей сумме денежного дохода до 10 тыс. рублей — 25 рублей; от 10 до 25 тыс. рублей — 50 рублей; от 25 до 50 тыс. рублей — 75 рублей; от 75 до 100 тыс. рублей — 125 рублей; от 100 до 200 тыс. рублей — 150 рублей; от 200 до 300 тыс. рублей — 175 рублей; от 300 до 400 тыс. рублей — 200 рублей; от 400 до 500 тыс. рублей — 200 рублей; от 500 до 600 тыс. рублей — 250 рублей; от 600 до 700 тыс. рублей — 275 рублей; от 700 до 800 тыс. рублей — 300 рублей; от 800 до 900 тыс. рублей — 325 рублей; от 900 тыс. рублей до 1.000 тыс. рублей — 350 рублей; от 1.000 тыс. рублей и выше — 400 рублей.

3. До выяснения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов установить, исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 проц. от установленной доплаты.

Окончательный расчет с председателями колхозов производится в конце года, после утверждения годового отчета общим собранием колхозников и рассмотрения его отчета колхозов исполнкомом районного совета депутатов трудающих.

4. Предложить колхозам начислять дополнительные трудодни, в зависимости от стажа работы, председателям колхозов, работающим в колхозе 3-й год, — в размере 5 проц., 4-й год — в размере 10 проц., работающим 5 лет и более — 15 проц. к установленной ежемесячной оплате в трудоднях».

В связи с настоящим постановлением считать утратившим силу по Украинской ССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального комитета ВКП(б) И. СТАЛИН

Строительство в столице советской Латвии

В Риге заканчивается строительство нескольких десятков жилых домов. До конца этого года столица советской Латвии обогатится более чем 100 новыми домами.

План городского строительства Риги на 1941 год весьма обширен, он уже проводится

в жизнь. Состоится 6-этажная гинекологическая клиника, фундамент которой был торжественно заложен в ХХIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Это — одно из лучших лечебных зданий в советской Прибалтике. Клиника, которая

оборудуется по последнему слову медицинской науки, рассчитана на 200 коек.

II) образцовых советских учреждений строится детская больница.

Пять школ, несколько бачь, гараж — таков далеко не полный перечень новостроек 1941 года в советской Риге.

Адрес редакции: с. В.-Чебула, Ленинская № 18. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указывать фамилию, имя, отчество и свой титул адрес.

MN12502

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

Опровержение (ТАСС)

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья, не мышление.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вы

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Англо-германская война в воздухе. На фронтах в Алжире. Штурм Бардии. Открытие сессии конгресса в США

В ночь на 3 января германские аэропланы подверглись разрушительной бомбардировке Бирдифф — центр английской угольной промышленности. Следующей ночью объектом воздушных атак явился крупный порт и город Юго-Западной Англии — Бристоль. Потерпевшие налеты были, как отмечает германское информационное бюро, 50 больших пожаров.

4 января вскоре после наступления темноты германские самолеты позиционировались над многими районами Англии. Воздушная тревога в Лондоне продолжалась несколько часов.

Однако главный удар немцы направили против одного из городов Западной Англии. Сединая английской авиации две ночи — 3 и 4 января — сбрасывали бомбы на Бремен — промышленный центр Северо-Западной Германии.

В Юго-Западной Алжире греки сосредоточили свои усилия на овладение районом Телене-Клисуры. Обороняя эти два города, итальянцы продолжают подбрасывать сюда новые подкрепления. Из албанским побережье греческие войска упорно атакуют итальянские позиции в направлении Хамара-Валона. 3 января на рассвете итальянская пехота при поддержке артиллерии конт

атаковала греков у Лана (на северном фронте).

**

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии.

По сообщениям корреспондентов американских агентств, на штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию.

8 тысяч японцев захвачены в илен. Австралийские войска продвигаются дальше на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот приготовился оказать содействия сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны.

**

3 января открылась сессия американского конгресса (Парламента) нового созыва.

Заседание палат представителей и сената отложено до 6 января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 января 1941 г., в 6 часов вечера, в помещении районного клуба созывается II пленум Чебулинского РК ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Об итогах II пленума Новосибирского обкома ВЛКСМ (докладчик П. И. Тайченачев).

2. О состоянии пропаганды в комсомольских организациях района (докладчик А. М. Ляхов).

Секретарь РК ВЛКСМ П. Тайченачев.

По следам наших выступлений

„Шабельскую — и ответу“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете в №69 (448) от 21 ноября 1940 г., в которой указывалось, что гражданин Е. Ша

бельская занималась хищением колхозного табака.

Указанный факт подтвержден

ся. Следствие заключено и дело передано в народный суд.

Секретарь РК ВЛКСМ П. Тайченачев.

Ответ. редактор И. Г. Башников.

Из г. Мариинска УШЛА ЛОШАДЬ, масти гнедой, грива на обе стороны. Знающих местонахождение лошади сообщить: Ново-Александровский сельсовет, пос. Славянка, колхозу „Красный воссток“.

УШЛА из г. Мариинска с УЛРЯЖКОЙ ЛОШАДЬ, масти гнедой, сбит задний маклык. Знающих местонахождение лошади сообщить д. Петропавловка, колхозу „Земледелец“.